



隋唐洛阳城邀您“宫里过大年”

万人助万企 进行时

国企民企“双向奔赴” 破解招才引智难题

本报讯(洛报融媒记者 赵晨焘 通讯员 田米杰)昨日,我市召开国有企业和民营企业合作发展交流会,着力解决民营企业人才引进中的痛点、难点问题,推动国有企业和民营企业优势互补、共同发展。

交流会现场,洛阳市人才集团相关负责人结合生动案例,深入浅出地讲解了企业在引进高端人才时可能遇到的常见问题,并详细介绍了该集团的“高端人才猎聘业务”。

“高端人才猎聘业务”是洛阳市人才集团的优势业务之一。该集团通过链接政府有效资源,全面搭建形成“国内+海外”人才布局网络,拥有在库人数超20万的专业人才库。该集团可针对客户招聘需求,制订个性化猎聘服务方案,最大程度地满足企业用人需求,同时为企业提供专业的招聘建议、用人策略、薪资指导等,助力企业优化人力资源管理工作。

“民营企业在灵活性和创新能力上有一定优势,但在人才的稳定性和高端人才的储备上存在不足。”洛阳晨源新材料有限公司相关负责人表示,这次交流会为国有企业和民营企业提供了一个很好的交流平台,相信通过双方的努力,一定能解决人才招引和使用过程中的难题,实现共同发展。

《龙门金刚》将亮相新加坡



舞蹈《龙门金刚》演出场景(资料图片)

本报讯(洛报融媒记者 戚帅华 通讯员 程素敏)记者昨日从市文广旅局获悉,“欢乐春节”(新加坡)暨“武舞生风·感知中原”春节联欢晚会将于1月15日、16日在新加坡举行,洛阳歌舞剧团的演员将在晚会上表演《龙门金刚》等舞蹈,让狮城观众领略河洛文化的独特魅力。

“欢乐春节”是文化和旅游部在海外精心打造的全球联动文化品牌活动,近年来蓬勃发展,日益成为中国与世界各国人民共享中华文化的重要平台。按照文化和旅游部统一安排,“欢乐春节”(新加坡)暨“武舞生风·感知中原”春节联欢晚会由新加坡中国文化中心、河南省文化和旅游厅共同主办,河南省少林武术馆、洛阳歌舞剧院作为演出单位,将为观众表演少林功夫、太极拳及多个经典舞蹈作品,充分展现河南厚重的历史与灿烂的文化。

“新加坡中国文化中心希望我们选派创新展示中华优秀传统文化的舞蹈类节目参加演出,特别邀请了《龙门金刚》演出团队。”市文广旅局相关负责人表示,《龙门金刚》是洛阳歌舞剧团的优秀舞蹈节目,演员们生动多样的造型和所有的舞蹈动作都来自真实的龙门石窟。近年来,《龙门金刚》频频出圈,已成为传播洛阳文化的“形象大使”。除了《龙门金刚》,洛阳歌舞剧团的演员还将在晚会上表演《洛水伊人》《守望千年》《元夕之约》等舞蹈节目,将中华优秀传统文化与舞台艺术相结合,展示古都洛阳厚重的历史文化和独特魅力。



“送万福·进万家”书法公益活动启动

近日,市总工会“送万福·进万家”书法公益活动在市职工活动中心启动,为一线职工书写春联和“福”字。

活动现场,书法名家们挥毫泼墨、笔走龙蛇,一副副寓意吉祥、饱含深情的春联跃然纸上,传递出美好祝愿,蕴含着对劳动者辛勤付出的崇高敬意。

“送万福·进万家”书法公益活动是全国总工会和河南省总工会在春节期间举办的一项品牌职工文化主题活动。春节前夕,洛阳市各级工会组织将广泛开展“送万福·进万家”书法公益活动,把党和政府的关怀及工会组织的温暖送到千家万户。

洛报融媒记者 蒋颖颖 通讯员 夏若茵 摄

荣康医院荣获省直事业单位人事管理A级等次

近日,省人力资源和社会保障厅公布2024年省直事业单位人事管理综合评估结果,河南省荣康医院荣获A级等次。

去年,省人社厅对全省50%共计155个省直事业单位进行此项评估,涵盖岗位管理、聘用、公开招聘、考核奖励、人员培训、岗位绩效工资等7大方面51条具体标准及5条负面清单,荣康医院凭借扎实工作获评A级等次,与其他46个单位一同在年度考核、定期奖励、职称评审等方面获适度优惠政策。

荣康医院相关负责人表示,将持续优化程序、完善制度、规范管理,进一步激发干部职工向心力、创造力与战斗力,为医院高质量发展筑牢组织根基。

洛报融媒记者 张宝峰 通讯员 陈曦

千灯耀隋唐

活动时间:

1月28日(除夕)至2月4日(正月初七)

活动地点:

隋唐洛阳城景区(应天门、明堂天堂、九洲池)

主要内容:

以“宫里过大年”为主线,突出“文化年、传统年、国潮年”概念。除夕至正月初七,将结合传统年俗推出多项活动。

除夕在应天门挂灯笼、贴门神,并在北广场增设祈福鼓,晚上以电子火把燃庭燎并举办驱傩舞会,营造浓厚的隋唐春节氛围,让游客感受燃庭燎、守岁火等传统文化习俗。

正月初一至初五串联应天门和明堂天堂,举办元日大朝会、元日宫宴、神都狂欢夜、武皇祈福等特色活动,正月初六“赐”金银幡胜,正月初七“赐”赏雪巧梳妆。

同时,正月初一至初五宫城区还将上演千灯巡游,展示由汪满田鱼灯、滚灯组成的巡游方阵。春节期间还将增加每日常态演出场次,推出春节限定演出、达人快闪、国潮音乐会、天门降雪、新春主题投影秀等精彩活动。

神都上元灯会

活动时间:

1月29日(正月初一)至2月12日(正月十五)

活动地点:

隋唐洛阳城景区(应天门、明堂天堂、九洲池)

主要内容:

景区以“灯”为核心营造节日氛围,通过传统灯会与现代表陈(美术陈列)相结合的方式布置展览,突出“节庆文化”“非遗文化”“隋唐文化”。

主会场九洲池以神都上元灯会为主线,以自贡花灯为核心特色,在南门口、瑶光殿和演出舞台等关键位置增设丰富多彩的花灯装置和精心布置的展陈,同时在园区各点位每天设有鱼龙灯舞、打铁花、变脸、傩舞、杂技、非遗戏法等丰富多彩的演出。

在明堂天堂设计以国潮为核心的年兽主题灯展,重塑“年”的想象。

在应天门设置美陈打卡区,北广场树木装点花灯,打造和谐美丽的光影效果。

相关链接

庭燎

庭燎是古代庭中照亮的火炬,庭燎用于祭祀祖先和神灵,以示对神灵的尊敬和祈求庇佑。现代民间生旺火常常是点燃柴堆或炭堆,象征新年全家兴旺。

金银幡胜

金银幡胜是一种用金银箔、纸绢等材料剪裁制作的装饰品,形似幡旗,故名幡胜。它是一种传统的民间风俗装饰品,主要用于欢庆春日来临,用作装饰或馈赠之物。

赏雪巧梳妆

正月初七是中国传统节日“人日”,这一天有多种习俗,其中之一就是赏雪巧梳妆。这一习俗主要体现在女性的梳妆打扮上,通过佩戴各种精美的饰品,来庆祝这一天。

汪满田鱼灯

相传,明朝初期,安徽省歙县溪头镇汪满田村每年都会发生火灾,村民们便扎鲤鱼形状的鱼灯在元宵节时巡游,以获得神鱼的护佑。2022年汪满田鱼灯被列入安徽省第六批省级非物质文化遗产代表性项目名录。(孟山)

打造红色游园会 重温峥嵘岁月史

洛八办里过大年·新春游园会

时间:

1月29日(正月初一)至2月6日(正月初九)

活动内容:

活动期间,游客可在馆内指定地点领取洛八办“路条”(路条是革命战争时期,解放区使用的通行证),根据“路条”上指示的站点,到相应地点完成盖章和拍照任务,其间还可参与“箭在弦上”“套个圈”“串珠工坊”“糖云智造”等娱乐活动。完成“路条”任务和参与娱乐活动的游客,可获得定制logo帆布袋、新年“福”字、蛇公仔、古风书签、毛球相框画等特色礼品。

“蛇年福至‘瓶’平安”2025蛇年研学活动

时间:

2月1日(正月初四)

活动内容:

通过马赛克艺术与蛇年主题结合,让参与者亲手制作象征平安和吉祥的手工瓶,体验手工艺制作的乐趣。

“以箔为墨 喜迎新春”体验非遗手工烧箔画

时间:

2月2日(正月初五)

活动内容:

通过丰富的互动体验和深入的文化讲解,带领参与者领略传统烧箔技艺的魅力,制作属于自己的新春艺术品。

“祥蛇闹元宵,花灯映福包”2025蛇年元宵花灯手工研学活动

时间:

2月12日(正月十五)

活动内容:

参与者亲手制作独具特色的蛇年主题元宵花灯及福包,体验手工制作的乐趣,感受新春的喜庆氛围。



制图 焦雅琦

洛阳兴达重工:

铆足干劲赶订单 力争新年开门红

近日,在位于孟津区麻屯镇的洛阳兴达重工设备有限公司内,技术工人铆足干劲忙生产、赶订单,力争实现新年“开门红”。

该公司是一家集加工、制造、装配于一体的重工企业,生产的圆锥破碎机、矿山烘干机、矿山研磨机等大型设备产品,远销欧洲、非洲等的多个国家和地区。

洛报融媒记者 梅占国 通讯员 郑占波 董丽君 摄

